





## С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

Погода по-прежнему не балует селян. Тем значительней и весомей замечательные трудовые победы, одерживаемые молодыми механизаторами на уборке кукурузы. Так, в один из дней десятника звено из трех агрегатов, возглавляемое В. В.

Терешкиным, заложило 740 тонн зеленой массы. Особенно хорошо потрудился молодой механизатор В. Н. Ивакаев. Диэвное задание им выполнено на 290 процентов. Кстати, Владимира Ивакаева хочется поздравить с еще од-

ним важным и радостным событием в его жизни. На днях он принят в члены КПСС.

Не намного отстал от Владимира комсомолец Александр Русских. Его показатель 260 процентов. Замечательно трудятся и водители на вывозке зеленой массы.

### • Из опыта работы партийных групп и редколлегий в период уборки урожая

## НАГЛЯДНО, ВЫРАЗИТЕЛЬНО

В дни уборки урожая на полевых стенах, в коридорах ферм совхоза «Бачатский» появились призывы: «Хлеб собрать до зерна — боевая задача дня», «Запомни, один час простой комбайна на уборке — это один неубранный гектар зерновых, это отставание от своевременного проведения уборки урожая. Комбайнер, не допускай простое!»

Выпускаются «молнии», на центральной усадьбе хозяйства в честь передовиков производства зажглись «Красные звезды». Наглядная агитация такого рода стала регулярной в период посевной, заготовки кормов, уборки урожая. Она привлекла по душе бачатцам; пользуется огромной популярностью. Наряду с другими средствами идеологического воздействия, она служит в настоящее время политическому воспитанию, повышению производительности труда каждого, улучшению работы совхоза в целом.

### • Новости

### Хозяйства встречают своих стипендиатов

Тридцать пять молодых специалистов, выпускников сельскохозяйственных институтов и техникумов, прибыли в наш район в этом году. Это — агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи, экономисты. Шесть человек совхозных стипендиатов гостеприимно встретил совхоз «Рассвет». Свои стипендиаты приехали в колхозы имени Ильича, «Россия» и в другие хозяйства.

Г. ВИНОГРАДОВА.

### Передовики службы быта

Полнее и качественнее удовлетворять потребности сельского населения в сфере бытовых услуг — по такому принципу работают приемники комплексных приемных пунктов Руфина Павловна Шанирова (Щебзаводской КПП), Елена Дмитриевна Желтова (Моховский КПП) и Вера Нифонтовна Крюкова (Караканский КПП). Они-то и оказались победителями социалистического соревнования среди работников комплексных приемных пунктов района. Выполнив план по реализации бытовых услуг за июль на 235 процентов, первое место заняла Р. П. Шанирова, на втором — Е. Д. Желтова и на третьем — В. Н. Крюкова.

Т. ВЛАДИМИРОВА.



## ВЫБОРНЫЙ ОРГАН

◆ Как организовать работу редколлегии?

редколлегии проводятся открытым голосованием. Редактор стенной газеты обычно утверждается из числа вновь избранных членов редколлегии. Но существует и другой порядок. Редактор может быть выбран собранием персонально, а затем уже избираются члены редколлегии. Каждый член редколлегии обсуждается и утверждается общим собранием.

Особые требования предъявляются к личности редактора.

Стенной газете доверено решать важные вопросы, влияющие на работу коллектива, на судьбы людей, поэтому кандидатура редактора стенной газеты, как правило, обсуждается на парткоме, партбюро, а если это комсомольская газета — на заседании комитета комсомола.

При распределении обязанностей между членами редколлегии первым делом следует избрать заместителя редактора, который в его отсутствие руководил бы работой редакции.

В редколлегии должен быть секретарь, который ведет протоколы заседаний, хранит оригиналы заметок и вышедшие номера стенных газет, заботится о перепечатке материалов, об обеспечении бумагой, kleem, красками и т. д., то есть выполняет всю техническую работу.

Выделяется своими специфическими обязанностями, как уже говорилось, художник-оформитель. Остальные члены редколлегии обычно отвечают за тот или иной отдел газеты.

Практика показывает, что при хорошей организации работы большую часть ее берут на се-

130 процентов, водители полностью решимости сдержать слово.

Нельзя не упомянуть рабочих, без чьих усилий невозможны одержанные победы, это те, кто добросовестно трудится на яме, на раскладке зеленой массы: В. В. Казанцев, В. Г. Буйков, С. А. Безделов и другие.

Хорошо трудятся на трамбовке зеленой массы трактористы А. П. Устюжанин и И. В. Зайцев. Декадник подходит к финишу, а передовики не снижают темпов, ежедневно выполняя нормы выработки на двести и более процентов.

И. ЛАМБРЕХТ.  
Колхоз «Кузбасс».

хлеборобов, своевременно доводят до каждого результаты передовиков производства, чествуют героев жатвы-78, прикрепляют к их комбайнам, тракторам и автомашинам переходящие красные флаги. Все это вместе взятое положительно отражается на работе всего коллектива фермы.

Уборка урожая, несмотря на непогоду, приобретает организованный характер. Сегодня на ферме из 1728 гектаров зерновых скошено более 800 га и обмолочено почти 500 гектаров. В работу включились все. На помощь пришли коммунисты, пенсионеры: Роман Михайлович Уваров, Мария Андреевна Калашникова и Иван Федорович Окружников. Они работают на зернотоке. Нашилось дело и для других селян.

Задача партийных групп, коммунистов, редколлегий — подчинить все средства и формы наглядной агитации для мобилизации трудящихся на успешное проведение уборки урожая, выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки.

В. ЗАРИЧАНСКИЙ,  
секретарь парторганизации  
третьей фермы совхоза  
«Бачатский».

### ◆ В соревнующемся с нами Прокопьевском районе

## ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

У центральной конторы совхоза «Бурлацовский» горит красная звезда. Она зажжена в честь тепличниц Зои Степановны Старцевой и Екатерины Дмитриевны Батукиной. Хороших производственных успехов добились подруги. В своих тепличниках они вырастили добротную рассаду капусты и со второго рамооборота собрали с каждого квадратного метра по 11 килограммов огурцов. Это на 2 килограмма больше, чем предусмотрено годовым планом.

Лидеры социалистического соревнования овощеводов Зоя Степановна и Екатерина Дмитриевна продолжают отгрузить в торговую сеть продукцию в счет четвертого года пятилетки.

## В ПОЛЕ — ТОРЖЕСТВЕННЫМ МАРШЕМ

Необычно в этом году началась уборочная страда в совхозе «Луч». За окопище села на торжественный парад выстроились ровными рядами комбайны двух комплексно-транспортных отрядов, которые возглавляют И. А. Дергачев и С. Д. Назаркин. Хлеборобов тепло поздравили с началом страды директор совхоза и секретарь парткома. Они вручили отрядам снопы спелого ячменя, обвитые альми лентами, на которых ясно виделись надписи: «Уберем урожай быстро и без потерь». Медленно взвился ввысь алый вымпел. И под дружные аплодисменты селян колонна комбайнов двинулась в путь. Возглавил ее победитель прошлой уборочной страды Андрей Иванович Швец.

## СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

Отведенные под сенокошение поляны в совхозе «Прокопьевский» носят довольно странные названия — «Змеиная грифа», «Журавлиное болото». О недобродете запустить сюда технику говорят сами названия. Но сотрудников Кузбасского научно-исследовательского угольного института это нимало не смущало. В один из погожих дней на этих полянах появилось 34 человека, вооруженных острыми косами. Не мешкая, разбили бивуак из семи просторных палаток, а на завтра в 5 часов утра уже зазвенели, запели носы.

Сразу установилось негласное соревнование. За десять дней напряженной работы (рабочий день начинался в пять утра и заканчивался в десять вечера) чаще всех выходили победителями косари С. Анохин, В. Беляев, В. Демидов и другие.

Хочется особо сказать о косаре Сергею Ивановиче Анохине. Когда наблюдаешь за его работой, кажется, что он прирожденный косарь. Прокосы он делает широкие и ровные. Кандидат технических наук С. И. Анохин является мастером спорта по туризму. В полевых условиях он успел выпустить три фотографии о буднях бригады.

72 гектара неудобицы были выкошены за 7 дней. С мастерив самодельные волокушки, вооружившись граблями и вилами, научные сотрудники заготовили 68 тонн душистого сена.

Так на деле подтвердился нерасторжимый союз серпа и молота.

(По материалам газеты «Сельская новь»).

**Обязательство: «План трех лет пятилетки — к годовщине принятия новой Конституции СССР» — бригада животноводов делегата XXV съезда КПСС Р. Ф. Рубцовой из совхоза «Рассвет» выполнила, получив от каждой фуражной коровы за два года и семь с половиной месяцев по 8637 кг молока, что выше плана на 199 кг.**



На собрании животноводческой бригады № 1.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

ТРУДНЫМ был путь к успеху. Особенно тяжелой была прошедшая зимовка — кормов не хватало, поэтому использовались они рационально. Хорошо помогли концентраты. Не последнюю роль сыграло и высокое мастерство животноводов: каждая из доярок бригады имеет звание мастера первого или второго классов (скотники — тоже). Большое значение придавалось в коллективе строгой дисциплине труда. Один за всех, все за одного — так трудились и труждатся члены бригады Рубцовой. К ним всецело можно отнести слова, сказанные Л. И. Брежневым на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Задача нового подъема сельского хозяйства, говоря ленинскими словами, «не может быть решена героизмом отдельного порыва, а требует самого длительного, самого упорного, самого труда героям массовой и будничной работы». Именно вот такой геройзм труда всех, где каждый равняется на труд лучшего, передовой ве-

тет за собой отстающего и помогает ему преодолевать трудности в работе, достигать наивысших результатов в труде, наблюдают мы в бригаде Рубцовой.

И вот сегодня на летней дойке бригады собрались представители района, партийной и профсоюзной организаций, дирекции совхоза «Рассвет», чтобы поздравить передовиков с успехом.

С замечательной трудовой победой от имени райкома КПСС и райисполкома коллектива бригады тепло поздравил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии В. Н. Волошин.

— Вы — первая наша ласточка, принесшая весть о радостной победе — досрочном выполнении плана трех лет пятилетки, — сказал Виктор Николаевич.

Со слоганом приветствия обратились к животноводам

начальник межрайонного племобъединения В. М. Иванчук, секретарь партбюро совхоза Ю. С. Путинцев, председатель рабочкома Е. Г. Глушкова, главный зоотехник хозяйства В. Г. Чернышев.

Много теплых слов в адрес доярок сказал директор совхоза, депутат Верховного Совета РСФСР В. Ф. Быков. Он горячо поздравил и вручил букет цветов майку бригады — доярке Т. А. Душановой, которая еще в мае выполнила план трех лет пятилетки и сейчас трудится в счет мая 1979 года. Затем он вручил цветы дояркам Н. З. Бардокиной, Р. Н. Лесниковой, бригадиру Р. Ф. Рубцовой, скотникам С. Д. Чупрякову, И. Я. Богданову, В. Е. Бардокину и другим членам бригады.

Тут же тепло поздравили и ветработника А. Б. Комарову, которая внесла боль-

шой вклад во всеобщее дело и теперь уходит на заслуженный отдых.

И вот уже над полной звучит музыка. Песню «Вишненка» исполняет агитбригада совхозного Дома культуры в честь доярок Т. А. Душановой, Н. З. Бардокиной, В. Ф. Савиной. «Как не любить мне эту землю — эта песня посвящается скотникам В. Е. Бардокину и И. Я. Богданову; по просьбе виновников торжества были исполнены песни «Речка-девица», «Дударики» и другие.

Получая в свой адрес поздравления, благодарности, животноводы заявили о том, что они поставили перед собой задачу — выполнить план десятой пятилетки по надоям на фуражную корову к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

И. ПАНОВ.

## ПАСТИ СКОТ НАДО УМЕЮЧИ

Кажется, не хитрое это дело — работать пастухом. Выгнал гури в поле, ну и пусть скот пасется.

Но жизнь подсказала, а затем и научила, что пасты скот надо с умом, иначе молока не получишь. Лучше вывести скот на пастище рано утром, по ходу, а в самую жару он пусть отдыхает. Кстати, пастьбу и отдыши надо уметь чередовать. Обычно, когда коровы хорошо поедят, им надо дать передышку. Недокормишь — плохо, перекормишь — да еще утомишь — тоже нехорошо, молока много не жди.

За шестнадцать лет работы скотником в совхозе «Рассвет» я прошел хорошую трудовую школу.

Сейчас ко мне и моему напарнику В. Е. Бардокину со стороны доярок нет никаких претензий, одни только хорошие слова слышим мы от них.

И. БОГДАНОВ,  
скотник дойного гурта первой  
бригады совхоза «Рассвет».



Директор совхоза «Рассвет» В. Ф. БЫКОВ тепло поздравил передовиков бригады с трудовой победой.

## ВСЕ БРИГАДЫ — НА УРОВЕНЬ ПЕРЕДОВЫХ

Не первый год работаю я в начала пятилетки по 10179 кг рабочему, но такое торжество, как нынешнее, когда вся животноводческая бригада встречает новый год в августе, досрочно завершив план по надоям молока не только 1978 года, но и трех лет пятилетки, в моей практике встречается впервые.

Большую роль в досрочном выполнении задания сыграло соревнование внутри бригады.

Передовые доярки Т. А. Душанова, Н. З. Бардокина, В. Ф. Савина, Р. Н. Лесникова раньше всех справились с выполнением плана трех лет десятой пятилетки. По маякам равнялись остальные. Ежедневно можно было знать, кто лидирует. В настоящее время впереди идут Т. А. Душанова и В. Ф. Савина, надоившие соответственно с

## ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Большое молоко само не приходит, его надо суметь взять. Есть у меня в группе корова по кличке Березка, по 28 килограммов молока дает она в сутки. Но что интересно: машиной я выдавала у нее только по 23—24 килограмма молока и каждый раз делала подвой это дало еще, как минимум, 4—5 килограммов прибавки. А ведь можно было отнести халатно и не взять все молоко. Такие кипризные коровы, к которым нужен особый подход, есть и у моих подруг по работе. Им тоже приходится делать подвой. Если подсчитать, количество молока, которое мы берем от поддоя, то получится внушительная цифра.

Коллектив нашей бригады использует любую возможность для увеличения продуктивности животных. Большую помощь нам оказывают скотники Миа, как профорг, часто приходится иметь дело с людьми. Они у нас в бригаде отзывчивые, работящие. На работе ни минуты не сидят без дела, помогают друг другу, секретарей в работе не деряют. Хороший опыт становится достоянием всех.

К концу третьего года пятилетки мы всей бригадой выйдем на рубеж в 3000 кг и выполним задачу, поставленную июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС перед животноводами страны. Но и трехтысячный настой на корову для нас — не предел. Я считаю, что в наших условиях вполне можно бороться за четырехтысячный рубеж надоя. К этому мы и будем стремиться всей бригадой.

Н. БАРДОКИНА,  
доярка.



Заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. Н. ВОЛОШИН поздравляет молодого скотника С. Д. ЧУПРЯКОВА с досрочным выполнением плана трех лет.



Участники агитбригады Малосалаирского Дома культуры дают концерт, посвященный животноводам первой бригады.

Страницу подготовили сотрудники редакции И. ПАНОВ и Б. ГУЛИШЕВСКИЙ.

